

要 闻 简 报

市领导到温泉镇调研

本报讯（融媒体中心通讯员 梁亚波）4月27日，市领导孟宪强、杨长坡到温泉镇调研项目建设工作。孟宪强一行实地调研了天泽湾、温泉镇、水园书乡、汝泉康养度假中心、洞山水库扩容等项目建设情况，并参观了温泉镇便民服务中心、文化健身中心。

我市召开东方希望汝州食品产业项目座谈会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月28日，副市长焦慧娟主持召开东方希望汝州食品产业项目座谈会，相关部门从生态、环保、选址等方面协商解决建厂问题。

我市市民之家社保窗口部分业务暂停办理

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 陈佳）4月28日，记者从我市市民之家获悉，我市社会保障卡业务自4月29日起暂停办理；5月6日起，全市养老保险和失业保险业务系统暂停办理所有业务。

具体恢复办理时间如下：5月11日全市职工医疗保险业务、社会保障卡业务恢复办理；5月20日新系统正式运行，全市养老保险、失业保险和工伤保险业务恢复办理。

洛阳市交通运输部门到我市

对接融入洛阳都市圈道路建设事宜

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛）4月26日，洛阳市交通运输局带领洛阳市公路管理局、省交通规划设计研究院股份有限公司、汝阳等交通运输部门来到我市讨论对接融入洛阳都市圈道路建设事宜。

据了解，洛阳都市圈交通项目是按照“优中心、强组团、提南部、联周边”的思路，构建以洛阳为中心、辐射周边的1小时集疏圈，就洛阳“三环”和快速通道的连接事宜和我市对接。

会上，市交通运输局负责人表示，接下来将积极推进国道344汝州境岭庄至汝洛界改建项目和省道241洛驻线汝州市区至汝洛界改建项目建设，以最快速度解决汝州融入洛阳都市圈交通运输发展存在的问题短板。

“五一”小长假即将来临，身边很多家庭已经摩拳擦掌，制定好了出游计划，准备来一次久违的舒畅身心的旅行。不难预测，“五一”期间景区不会冷清。

但由于这个假期与今年的疫情重叠，还是有不少人感觉面临想出游又不敢出游、敢出游却不知咋出游的两难选择。一方面，积攒已久的旅游需求亟待释放，压抑已久的心情亟待纾解。但另一方面，如何保证出游安全，吃住行玩如何安排，去远一点的地方回来是否需要再次隔离，诸多问题让大家犹豫不决。事实上，随着我国疫情防控向好态势进一步巩固，加上各地纷纷出台了景区防疫和安全保障的措施，“五一”期间一定范围内的出游，还是可以放心的。

即使如此，安全意识也丝毫不能放松。凡事预则立，不预则废。小心、谨慎依然十分必要，做好预防措施什么时候也不为过。实际上，我国“外防输入、内防反弹”的压力仍然存在，可恶的病毒威胁也不会因气温回暖而烟消云散。恰恰，假期通常跟集体出游关联，人群聚集、你来我往，所以在出游时尤其需要保持警惕，对可能存在的风险要做出预判。事者，生于虑，成于务，失于傲。绷紧防疫弦，一刻都不能懈怠。清明假期的黄山景区曾出现游客爆满的新闻，笔者感叹人多人之余，着实心头为集体安全捏了一把汗。这样的形势下，游客们一定要在目的地、自我防护等方面做好功课，灵活选择，确保安全。

当然，安全意识还是要谈的。良好的生活习惯一定是预防的关键。疫情防控常态化，带来好的一点是大家的的生活方式也常态化了。这次疫情为所有人上了一堂真实的健康课，让很多人养成了好的生活习惯。有网友曾用“通风报信”“口捂遮拦”“歇手就勤”等改编成语录记录戴口罩、勤洗手等生活日常，诙谐之中还十分好记，大家不妨记下来，有趣也有用。出游期间，戴口罩和保持手部卫生仍是预防传染病的最重要手段，保持安全社交距离，随时关注自身健康状况。在吃好、住好、行好、玩好中，保护自己，也为他人的健康负责。

特殊时期的旅游也要遵从特殊的形式，更新理念，适应智慧景区发展，学会网上“预约旅游”，提前做好安排；以前想去哪儿就去哪儿，现在必须挑选距离合适、人流适中的地方，确保安全；严格遵守景区规定，时刻关注景区发布的信息，如游览指南、流量报告、疫情防控措施，积极配合景区检测；如果出门不便，不妨在家“云出游”，透过镜头赏花观景、看大展游古迹，亦是种新体验；如果没法游山玩水，找三五知己涮个久违的火锅，同样也是一种休闲；就近散心、踏青都是不错的选择，不一定跑得多远才能领略雄山美水的祖国盛景，挑一静谥处，与家人闲散散步，话语家常，也不失放松之意。

旅游让人们有了集中放松的机会，它期待民众在合理适度的消费中助力行业回温，推进经济复苏；这次，旅游也需要大家在安全出游中承担社会责任，为自己，为他人。

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。举报电话：110 0375-6799110 13973519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

七旬老人痴迷『学习强国』

王军产：活到老，学到老

“老伴，快来看，咱汝州这个王湾村还上‘学习强国’了。”“噢，真是哩，这个地方可真美，土坯墙、青瓦房、石磨坊……一下子让我回想起咱以前的生活了，这两天咱也去瞧瞧，怀怀旧。”4月28日，记者走进王军产家时就听到这样的一段对话。

“以前我都不知道还有这么个好平台，里面内容丰富，第一次注册登录上‘学习强国’APP，就被内容深深吸引住了，一口气看了一个下午。”今年78岁的王寨乡十字路村村民王军产说。王军产告诉记者，自己已经退休好多年，平时最爱看的就是新闻联播，每天了解国家的新闻动态。今年春节，看到孙子每天拿着手机，还以为在玩，询问过后才知道原来是学习“学习强国”，听着孙子讲“学习强国”里的新鲜事，他当即要求给自己下载注册。

从春节到现在，王军产每天醒来第一件事就是打开“学习强国”浏览新闻，用“一日不见如隔三秋”形容他对“学习强国”的迷恋也不为过。这几个月，在“学习强国”上看时政、学理论、晒观点、挑战答题成了王军产的每日必修课。

戴上老花镜，拿起手机，打开“学习强国”平台，王军产全神贯注地徜徉在知识的海洋，像个认真的小学生，十分专心。拼音打字不方便，语音输入普通话不标准都不是问题，王军产答题用手写输入。当年念过高中，阅读和书写对王军产并不难。最难的是“挑战答题”，每道题都有时间限制，经常阅读完题目，时间就过去了三分之一，但这更激发了他的斗志，现在每天除了浏览新闻，答题拿满分成了每日的动力和目标。

通过“学习强国”，王军产掌握了知识，这是他坚持学下去的动力之一。“如果小孩子吃东西卡住了引发气道堵塞，出现临床症状，要用海姆立克法去急救……”除了应急常识，王军产说起国内外形势和国家大政方针也头头是道。

融媒体中心记者 牛莉萍

市自然资源和规划局 高科技抓学习 自觉学习成风尚

“不动产登记处连续一周全员满分、风穴所张晓冰19000分……我们要向这些同志学习！”近日，在市自然资源和规划局召开的“学习强国”APP工作推进会上，督察组对成绩突出、使用率和平均学习积分高的支部予以表扬，对参与度较低的支部提出有针对性、可操作性强的意见和建议。

编发知识学习专栏 助养学习习惯

研发小程序 实时掌握学习动态

该局机关党委办公室“学习强国”APP的后台管理员经过数月努力，开发出学习情况统计管理专用程序，该程序能自主对所选时间段内的各支部学员注册情况、注册比例、满分情况、满分比例、活跃情况、活跃比例、积分分布情况、平均积分和最低分学员等进行精准识别、分析，并形成相关可视数据图表，党办及时对积分偏少、活跃度偏低学员予以提醒，保证了全局的参与度、活跃度和人均积分。

微信群提醒 争相晒学习积分

各支部、科室负责人适时在微信群发送学习提醒，鼓励学员晒积分，及时提醒所属支

部或科室学员坚持学习，党办定期有重点地向党员干部职工推荐好的学习内容、学习方法、学习心得，激发学习力量，形成“比学赶超”的学习氛围，促进提升个人政策理论水平和自身素养，从而改进工作方法，提高工作实效。

从去年“十一”以来，市自然资源和规划局采取多种措施，狠抓“学习强国”平台使用工作，督查通报下发28期，周满分人员也由最初的不足30名，到现在长期稳定在100名以上。近一个月来每日人均学习积分都稳定在30分以上，最高日人均学习积分达到了41.15分。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 麻益民

米庙一男子种植罂粟 面临刑事追责

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）4月28日，市公安局尚庄派出所组织民警对辖区内特种行业、二手市场、宾馆等经营场所开展今年的第三次大清查活动。当该所民警曹俊涛和治安巡防队员刘峰磊等人清查至米庙镇王河盘村一村民家门口时，两人透过一扇半开半掩的门缝看到了一片郁郁葱葱的“蔬菜”。农村闲置土地多，会在自家院子里种蔬菜的农民不常见，这片普通的“蔬菜”地引起了民警的注意。随即曹俊涛等人进入其家中进行检查，经民警实地查验，该村民种植的农作物确定为禁止种植的毒品原植物罂粟，而且种植的罂粟大部分已经结果。曹俊涛随即将其种植的罂粟全部铲除并扣押，并将非法种植罂粟嫌疑人王某某口头传唤至尚庄派出所接受进一步调查。

当日，在犯罪嫌疑人王某某的见证下，曹俊涛等人对其非法种植的罂粟进行清点，共计1700余棵，王某某对自己非法种植罂粟的违法行为供认不讳。根据《中华人民共和国刑法》第三百五十一条规定，种植罂粟五百株不满三千株依法追究刑事责任。目前，王某某非法种植罂粟案正在进一步办理之中。

市环保局持续强化工业固体废物管理

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）为持续推进工业固体废物规范化管理及堆存场所整治，防治土壤污染，近日，市环保局土壤办、环境监察执法中心所，先后对河南平煤神马朝川化工科技有限公司、汝州天瑞煤焦化有限公司、汝州市洁宇医疗废物处理有限公司等企业的固体废物规范化管理及固体废物堆场综合整治工作进行检查指导。

检查人员重点对各企业固体废物产生点、暂存间等部位污染防治工作进行了现场检查，调阅企业固体废物管理台账、详细询问企业固体废物产生量、管理制度以及固体废物堆场综合整治工作推进情况。

针对存在的问题，检查人员提出了整改性措施：固体废物必须按规定存放，并设置相关标识；必须健全固体



检查人员向企业提出整改性措施

废物管理制度、管理台账，严格落实堆存场所“防扬散、防流失、防渗漏”等措施；加强危险废物暂存间的标准化管

理，扎实推进固废堆场综合整治工作；环境监察执法人员将不定期开展巡查检查，依法查处环境违法行为。

白马村：扶贫培训班开到农田里

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈建峰 韩旭彪）“老师，你看这个枝是不是这样斜着剪？”骑岭乡白马村的脱贫户王清河问道。4月27日，市住建局驻白马村工作队与骑岭乡政府邀请农林牧方面的专家，深入白马村的农田、养兔场，就贫困户种植、养殖进行技术专题培训，大家收获满满。

为推动产业扶贫，近两年驻村工作队指导帮助贫困户发展种兔养殖12户、蜜蜂养殖11户、核桃种植10户、种植山楂树60多亩。由于前期缺乏技术指导，种兔下崽率低、死亡率高，蜜蜂多有生病现象，果树种植病虫害严重，贫困户迫切需要专家针对性地提供技术指导。为此，驻村工作队与骑岭乡政府一起筹划组织了这期培训班。培训班采用集中授课与实地操作相结合的方式，手把手指导贫困户。高级工程师王文星详细讲解了核桃等果树

管养知识，高级兽医师李清利讲授了种兔养殖防疫注意事项，科技扶贫工作队队长高陆伟讲解了小杂粮种植方法……在贫困户杨兰英家，对养殖的种兔、蜜蜂存在的问题现场进行指导；高级农艺师张米然对贫困户核桃种植地中的果树修剪防虫方式进行了现场示范，并逐一解答贫困户的疑难问题。贫困户纷纷表示，“还是这种培训方式好，直接明了，手把手教学，更容易掌握技术，我们一定会好好学，让日子越过越好。”

白马村驻村工作队不搞花架子，不搞形式主义，把培训作为贫困户传家宝送经的主要手段，让贫困户靠自己的双手勤劳致富。



病魔无情人有情 农村所里爱心涌

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王伟歌 牛晓宁）“谢谢领导，谢谢同志们，你们真是帮了大忙了，真是太感谢了。”4月27日，当市农村公路管理所养护科王寨工区职工王红霞接过大家捐助的9117.66元爱心款时，哽咽着连连表示感谢。

王红霞今年44岁，是市农村公路管理所养护科王寨工区的一名职工，丈夫开出租车，3个孩子都在上学。2017年10月份，王红霞在体检时，被发现并确诊为乳腺癌。经手术治疗和多次化疗后病情好转，一家人原以为从此远离疾病的困扰，可病魔却如此无情。

2019年11月份，王红霞的乳腺癌出现复发，随转至郑州市肿瘤医院继续维持放疗和化疗。她的家庭并不富裕，得病以来先后花去16万余元的医疗费，后期还要定期复查，长期吃药控制，每月5000多元的高额治疗费，使这个原本就不太富裕的家庭雪上加霜，让他们感到绝望和无助。

“一方有难，八方支援”，得知困难职工王红霞因患乳腺癌疾病，家庭生活处于危难中时，市农村公路管理所会通过微信工作群紧急向全所干部职工发出倡议：聚全所干部职工之爱心，伸出援助之手，为王红霞同志解囊相助，挽救这个家庭。

一时间，全所干部职工都投入到了这场充满爱意的活动中。50元、100元、200元……这些不是一串简单的数字，它是全所干部职工的爱心。捐款不分多少，善举不分先后，贵在付出爱心。截至4月26日，该所共接收177名同志的爱心捐款，捐款总额9117.66元。4月27日，所长丁会峰将爱心捐款交到王红霞手中。

“这是全所的一点心意，希望能帮助你渡过难关，早日战胜病魔。”所长丁会峰将全体干部职工浓浓爱心的捐款送到王红霞手中。王红霞及家人对同事们的爱心捐赠十分感动，她表示，在局党委领导和同事们的关心下，一定会配合医生积极治疗，力争早日康复并回到温暖的大家庭中。

简 讯

●近日，在我市2019年工作总结表彰暨2020年工作动员会上，财政国资系统获得多项荣誉，20人得到通报表彰，26人被记功嘉奖。

陈跃峰

●4月28日，临汝镇2019年工作总表彰暨2020年工作部署会召开。总结回顾了2019年工作，表彰和奖励了去年以来为临汝镇经济社会发展作出突出贡献的先进集体和先进个人，安排部署今年各项重点工作。

李玉梅

●4月27日，市残联召开残疾人脱贫攻坚推进会。会议传达了《汝州市残联落实行业扶贫政策工作通知》，安排部署了建档立卡贫困残疾人康复工作、残疾人证办理工作和重度残疾人家庭无障碍改造工作。要求对排查中发现的疑似残疾人，做到“发现一例、办理一例”。

张亚萍 张亚楠

●4月26日，市住建局召开了2019年度表彰暨2020年度工作动员会，为评选出的最美城建人、最美城建团队、最美城建家庭颁奖。

梁杨子 陈建峰

●近日，我市新城办参加平顶山市城镇老旧小区改造工作座谈会。会议传达了省老旧小区座谈会会议精神，解答了老旧小区改造过程中资金使用问题，并对城镇老旧小区改造工作推进提出要求。陈晶 马文露

●4月27日，市产业集聚区污水处理厂对污泥处理设备压滤机框进行集中吊装清理，提高了处理效率和设备运行稳定性；对外运垃圾进行卫生填埋处置，促进污泥资源化利用。

金晓刚

●4月28日，市房产管理中心参加全省提升房屋网签备案服务效能暨整顿规范住房租赁市场秩序电视电话会议，认真学习了关于整顿规范住房租赁市场秩序、提升房屋网签备案服务效能、印发全国房屋网签备案业务数据标准等内容的文件，以会代训，为推进房屋网签备案省内“一网通办”工作打好基础。

梁杨子 全裴飞

五一出行，切不要忘记做好防护

· 未然